

国务院新闻办公室发布《共建“一带一路”：构建人类命运共同体的重大实践》白皮书

“三北”工程 68个重点项目对接分解

新华社10月10日电(记者 陈炜伟 邹多为)为介绍共建“一带一路”10年来取得的成果,进一步增进国际社会对共建“一带一路”高质量发展的认识,国务院新闻办公室10日发布《共建“一带一路”：构建人类命运共同体的重大实践》白皮书。

白皮书说,2013年3月,习近平主席提出构建人类命运共同体理念;9月和10月,先后提出共建“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”。共建“一带一路”倡议,创造性地传承弘扬古丝绸之路这一人类历史文明发展成果,并赋予其新的时代精神和人文内涵,为构建人类命运共同体提供了实践平台。

白皮书指出,10年来,在各方的共同努力下,共建“一带一路”从中国倡议走向国际实践,从理念转化为行动,从愿景转变为现实,从谋篇布局的“大写意”到精耕细作的“工笔画”,取得实打实、沉甸甸的成就,成为深受国际社会欢迎的国际公共产品和国际合作平台。

白皮书说,10年来,共建“一带一路”不仅给相关国家带来实实在在的利益,也为推进经济全球化健康发展、破解全球发展难题和完善全球治理体系作出积极贡献,开辟了人类共同实现现代化的新路径,推动构建人类命运共同体落地生根。

白皮书指出,中国愿与各国一道,坚定不移推动高质量共建“一带一路”,落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界,让和平的新火炬代代相传,让发展的动力源源不断,让文明的光芒熠熠生辉,共同绘制人类命运共同体的美好画卷!

白皮书除前言,结束语外分为五个部分,分别是:源自中国属于世界;铺就共同发展繁荣之路;促进全方位多领域互联互通;为世界和平与发展注入正能量;推进高质量共建“一带一路”行稳致远。

中国绿色时报10月10日讯(记者 黄春)10月8日,国家林草局三北局组织召开“三北”工程重点项目对接成果交流汇报会,“三北”工程攻坚专班工作组介绍了对接省区项目细化分解情况、各省区分解过程中反映的问题,并提出科学建议。

会议认为,各工作组将“三北”工程68个重点项目层层分解后,子项目较好地体现了系统治理理念;较好完成了“三北”工程攻坚战政策宣讲,重点项目分解有据可循、科学合理;能够结合各省区实际,找到项目落地的痛点和堵点,为科学开展荒漠化防治和“三北”工程六期建设提供决策参考;提出的对策和建议具有合理性、科学性和前瞻性,为各省区提供了有益借鉴。

会议要求,各工作组针对项目分解存在的问题,加强与各省区对接,确保分解项目符合国家政策、地方实际和生态演替规律。

抓金主、铲窝点、打平台、断资金,公安机关——

加强警务执法合作 遏制跨境电诈犯罪

人民日报记者 张天培

近日,云南公安机关加强与缅甸相关地方执法部门的边境警务合作,在前期工作取得显著成效的基础上,又有706名电信网络诈骗犯罪嫌疑人分3批被移交给我方公安机关。

今年以来,公安部持续加大对跨境电信网络诈骗犯罪的打击力度,先后派出工作组赴泰国、菲律宾、柬埔寨、老挝、越南、印度尼西亚等国家和地区开展警务执法合作,部署云南等地公安机关加强边境警务执法合作,坚持抓金主、铲窝点、打平台、断资金,重点缉捕电诈犯罪集团头目和骨干。经过持续有效打击,已有2317名缅北涉我电信网络诈骗犯罪嫌疑人

被成功抓获并移交我方,其中幕后金主、组织头目和骨干23名,网上在逃人员94名,有力挤压了境外诈骗分子生存空间,近期全国电信网络诈骗案件发案呈现明显下降趋势。

近年来,随着我国对电诈犯罪打击力度的持续加大,不法分子将诈骗窝点转移藏匿在缅甸、柬埔寨、菲律宾等国家,特别是“金三角”、缅北地区“诈骗”园区内,对我国民众实施虚假投资理财、刷单、网络贷款等诈骗,并衍生出非法拘禁、绑架、人口贩运等各类违法犯罪,危害十分严重。

公安机关加强国际执法合作,不间断地派工作组赴有关国家和地区

开展警务执法合作,先后捣毁多个电诈窝点,推动抓获并遣返一大批涉诈犯罪嫌疑人。

当前,境内境外、网上网下、诈骗赌博等犯罪相互交织,诈骗手段迭代翻新,迷惑性、隐蔽性、针对性更强。针对电诈犯罪出现的新情况、新特点,广大人民群众提高识诈防诈意识至关重要。

日前,最高检、公安部启动第三批5起特大跨境电诈案件联合挂牌督办,进一步揭示当前跨境电信网络诈骗的社会危害,加强以案释法,引导广大群众切实提高法治意识,提升识骗防骗能力,维护好自身合法权益,切勿跌入犯罪“陷阱”。

人民日报10月9日讯(记者 赵展慧)记者从国家开发银行获悉:今年1—9月,国家开发银行向城市基础设施领域发放贷款超过3400亿元,为城市交通、防洪排涝、污水和垃圾收集处理、管廊管网、城市有机更新等城市市政及公共设施建设、改造和智慧化升级等提供了有力支持。

国家开发银行围绕国家“十四五”规划提出的重点领域,着力为城市基础设施建设提供金融服务,推动将“廊、网、道”建设、产城融合、生态保护和修复等系统谋划,推动各类基础设施协同互补、融合联动。下一步,国家开发银行将进一步加大以市场化方式支持城市基础设施建设力度,推进以人为核心的新型城镇化建设。

超前9月国开行发放贷款超3400亿元支持城市基建

经营主体信用修复可全程网上办理

人民日报10月9日讯(记者 林丽鹏)记者9日从国家市场监督管理总局获悉:市场监管部门已开通运行严重违法失信名单和行政处罚公示信用信息修复系统(以下简称“信用修复系统”),助力经营主体高效便捷办理信用修复业务,有力促进经营主体高质量发展。

信用修复系统以国家企业信用信息公示系统为依托,向被国家市场监督管理总局列入严重违法失信名单和行政处罚的经营者提供,提供网上提交信用修复申请、实时查询修复进度、修复决定文书在线送达等便利化信用服务。经营主体

只需实名登录国家企业信用信息公示系统,即可实现足不出户全程网上办理,免于在市场监管总局与经营主体登记地之间的往返奔波,有效降低经营主体的运营和时间成本。同时,经营主体可以随时通过修复系统查询信用修复的进度,进一步规范了信用修复的办理程序和工作时效。

信用修复系统的上线运行,进一步丰富了市场监管部门的信用监管工具供给,优化了信用修复工作机制,将对促进经营主体信用环境的持续改善发挥积极作用。

国家卫生健康委——

构建儿童青少年心理健康服务网络

人民日报10月9日讯(记者 白剑峰)今年10月10日是第三十二个“世界精神卫生日”,主题是“促进儿童心理健康,共同守护美好未来”。国家卫生健康委今天举行新闻发布会,介绍促进儿童心理健康有关情况,呼吁全社会共同关注儿童青少年心理健康,增进健康福祉。

国家卫生健康委医政司副司长李大川说,心理健康是儿童青少年健康的重要组成部分,国家卫生健康委会同有关部门开展了一系列工作。加强儿童社会心理服务体系的建设,构建儿童青少年心理健康的服务网络,印发《关于加强心理健康服务的有关意见》,其中专门就做好儿童青少年心理健康作出具体部署。同时,在全国开展社会心理服务体系的试点工作。教育部体卫艺司副司长、一级

巡视员刘培俊说,今年4月,教育部、国家卫生健康委等17部门联合印发《全面加强和改进新时代学生心理健康工作专项行动计划(2023—2025年)》,对学生心理健康工作作出全面部署,明确了学生心理健康工作的总体思路。

强调以促进学生全面发展、健康成长为总体目标,要培育学生珍视生命、热爱生活、自尊自信、理性平和和乐观向上的心理品质。明确了各级政府部门加强学生心理健康工作的职责,强调多部门联动、医教体融合、家校社协同,共同促进学生心理健康,同时把学生心理健康工作纳入省级人民政府履行教育职责的评价,作为学校办学水平评估和领导班子年度考核的一项重要指标,根据需要加大经费支持。



10月9日,农民在江苏省兴化市大垛镇种植蒜葱。金秋时节,各地农民抢抓农时,有序开展秋收、秋种、秋管等农事活动,田间地头呈现一派繁忙景象。

新华社发 周社根 摄



10月9日,河北省晋州市马于镇西贾庄村的农民在果园采摘山楂。金秋时节,河北省晋州市的1.2万亩山楂进入成熟期,当地果农抢抓农时适时采收,供应市场。近年来,晋州市引导农民因地制宜发展山楂产业,并推动标准化管理、规模化种植,山楂产业已成为带动当地群众增收的特色产业。

新华社记者 杨世尧 摄

聚焦

全区邮政快递业直接从业人员达4.5万人

内蒙古新闻网10月10日讯(内蒙古日报社融媒体记者 李国萍)10月9日是第54届世界邮政日,今年的主题是“共筑信任——携手共创安全互联的未来”。据自治区邮政管理局统计,截至目前,内蒙古邮政快递业直接从业人员达4.5万人,2023年服务用户预计达29亿人次。全区共有快递许可企业406家,分支机构1686家,备案末端网点10222个。目前,131个抵边自然村全部实现邮政服务全覆盖,乡乡设所、村村通邮成为现实。

今年以来,自治区邮政管理局通过实施“二体系二工程”高质量发展工作主线和“一办法三体系”高效能治理工作主线,不断拓展基础网络,提高服务能力,在全力推动全区邮政快递业高质量发展方面取得了积极成效。

下一步,全区邮政系统将加强行业基础设施建设,巩固完善农村寄递物流体系建设成果,不断完善以集散共配中心为核心的三级物流体系,实现全区旗县集散共配中心全覆盖。

铁路部门“双节”期间发送旅客132万人次

内蒙古日报10月9日讯(记者 高慧)记者从中国铁路呼和浩特局获悉,今年中秋、国庆节,中国铁路呼和浩特局共发送旅客132万人次,日均16.5万人次,较2019年同比日均增长18.7%。

“双节”假期正是内蒙古额济纳胡杨林最美的时节,铁路部门开行多趟旅客列车,方便旅客赏胡杨、游大漠。K7911/2次列车是日常往返于首府呼和浩特与额济纳之间的唯一旅客

列车,“这趟列车国庆期间客流量比较集中,今年‘双节’期间往返共计运送旅客超16000人。这趟列车全程1067公里,运行时间近15小时,所以我们得加强巡视,做到对车厢设备设施、重点旅客了如指掌。”K7911次列车乘务员王卫东说。

据了解,为方便旅客节日出行,铁路部门在本次假期根据客流情况开行呼和浩特至额济纳、通辽、西安等中途临时旅客列车44趟;同时加密进京高铁和动车组列车开行密度,适时开高峰线进京高铁和动车组列车,9月29日达到最高峰单日82趟;针对城郊探亲、短途游客流集中出行的情况,在假期客流高峰日增加呼和浩特、包头、鄂尔多斯、乌兰察布、临河和乌海等地间的高峰线动车组列车、城际列车和普速列车,9月29日达到最高峰77趟。

敬业精神和职业素养。记者刘磊多次深入林区雷火火灾扑救一线,与林业扑火队员同吃同住,记录务林人英勇护林海的画面;记者米何妙子曾深入北部原始林区驻扎采访十余天,任凭蚊虫叮咬,克服重重困难,推出系列报道,生动反映了林区生态保护建设成就,以及务林人背后的故事;记者李鹏飞患有严重的高血压,药片常年不离身,仍风雨无阻地奔波在采访的路上、伏案于凌晨的电脑前;记者赵兴祖经常深入基层采访,1个月最长出差20多天,上小学的孩子只能交给母亲照顾,同在一个屋檐下,他与儿子见面的时间也少之甚少。

一篇篇报道、一张张照片、一组组镜头的背后,来自于一代代林业基层一线。面对各种急难险重的报道任务,融媒体采访部善打硬仗、能打胜仗的特性多次得到充分印证,体现了“每逢大事必在现场”的职业精神。

日本计划利用海水淡化后的尾水进行渗透发电

新华社10月9日电(记者 钱铮)日本南部福冈地区供水企业协会近日宣布,将联合福冈市政府相关部门以及长崎市的一家公司,共同利用海水淡化后排出的高盐度尾水进行渗透发电,并争取于2025年建成验证工厂。这是日本首次尝试渗透发电。

渗透发电的原理是利用液体的渗透压差,即不同浓度的溶液之间存在压力差,会使低浓度的溶液向高浓度溶液流动,这种压力可以推动涡轮发电。根据福冈地区供水企业协会近日发布的新闻公报,渗透发电将使用福冈市一家海水淡化中心生产淡水后排出

出的盐分浓度8%的尾水和经过处理、属于淡水的城市废水。当两种水隔着渗透膜相遇时就会产生渗透压,淡水会向高盐度尾水一侧流动,流动过来的水的动能可以推动水轮机发电。

根据新闻公报,福冈市打算投资约7亿日元(1美元约合148日元)建设发电厂,以验证渗透发电实际发电量、发电效率和设备性能等指标。发电厂预计2023年至2024年开工,2025年正式投入使用,理论上每年能发电88万千瓦时,约相当于300个日本

家庭一年的用电量。目前海水淡化后的高盐度尾水被当作废水排入海。如果用这些尾水进行渗透发电相当于废物再利用,发电厂可以24小时运行且不受天气影响。



卢森堡内阁集体辞职

新华社10月9日电(记者 潘革平)卢森堡消息:卢森堡大公府9日发表公报说,卢森堡首相贝泰尔当天前往大公报,向亨利大公提交了内阁集体辞呈。

在8日举行的卢森堡新一届议会选举中,由卢森堡民主党、社会党和绿党组成的执政联盟仅获得议会全部60个席位中的29席,导致三党联盟无法继续执政。

当天,亨利大公还接见了卢森堡国民议会议长、国务委员会主席以及在新一届国民议会拥有席位的所有政党的领导人,重点就组成新内阁进行磋商。

践行“四力”坚守初心 用心用情讲好故事

(上接第一版)值得一提的是,不仅是2023年,林海日报社每年都精心策划“新春走基层”活动,除了在《林海日报》开设“新春走基层”专栏之外,林海日报社还在官方微博、微信公众号上分别推出“新春走基层”专题报道,以全媒体报道形式树立林区形象、传播林区正能量画上浓墨重彩的一笔。林海日报社融媒体报道组和林区各驻站记者、通讯员积极响应,舍弃了与家人团聚的时刻,在节日里深入林区各条战线,采访了务林人坚守岗位的故事,以实际行动践行“四力”,组成了一支政治强、业务精、作风正、纪律严的新闻队伍,不愧为党和人民信赖的新闻工作者。

林海日报社融媒体采访部现有记者5名,平均年龄36岁。他们始终坚持一线职工在哪里,鲜活的新闻就在哪里,新闻工作者就在哪里,把笔墨和镜头对准林区各行各业干部职工,充分体现了新闻工作者的